

## 周秦风



时光荏苒，岁月如梭，记忆好似一本线装书，珍藏了我们的喜怒哀乐。上世纪那个物资匮乏的年代，诸如打沙包、踢毽子、跳皮筋、打木猴、斗鸡、玩玻璃弹球、滚铁环、拍烟盒、打弹弓、玩链条手枪等简单的游戏，伴随我们度过快乐的童年时光。至今不能忘记，在那些寒冷的冬日里，这些游戏带给我们恒久的温暖。

# 那些年的冬日里，我们玩过的游戏（上）

## 踢毽子

◎贺晓春

踢毽子是一项简便易行的健身活动，也是一项民间传统体育活动。据资料记载：毽子在汉朝时候就有了。

毽子的种类分为花毽和毽球，我们一般能见到的大多为花毽。

那是我第一次见到鸡毛毽。

在村广场边的那棵大槐树下，我在她们一群人之外远远地站着，眼睛却盯着上下翻飞的鸡毛毽。她们一阵高过一阵的嬉闹声，吸引了好几个像我这样的小孩。我那时最多四五岁，她们的个子都比我高出一头，自然看不上我这个“小不点”，也不愿意带我玩，会碍事的。

她们有好几个鸡毛毽，比赛看谁踢得个数多。那些插着五六根褐黄色鸡毛的物

件真神奇，听话地随着她们的脚一拐一拐，被轻松地踢起，又不偏不倚地正落在脚蹠处，就是落不到地上。

女孩子都喜欢踢毽子，我也很快掌握了技巧，有了自己的玩伴。小而精致的鸡毛毽身负重任，在阳光下泛起缕缕金光，于所有人的期待目光中高飞起舞。“九十八、九十九、一百……”欢呼声响起，又一个新纪录诞生了。

我们常见的鸡毛毽大多一拃来高，以公鸡毛做毽身、铜钱或塑料片做底座。如此制成的鸡毛毽既美观，又有弹性，踢起来容易掌握速度。弹性好的毽子，玩起来难度就低，各式各样动作不断被创新出来，绕转、穿插、跳踢、头顶等随意衔接，动静结合，左右腾挪，妙趣横生，令观者



赏心悦目。

踢毽子总离不开“准”和“稳”。动作准确，会减少失误，精神集中，动作就不会慌乱无章，干净利索的动作，对游刃有余地踢出“花”来至关重要。

一只又一只的鸡毛毽陪我度过了许多欢乐时光。在湛蓝天空的朵朵白云下，在凉风送爽的晚饭后，在我孤单一人在家时，都有鸡毛毽默默相伴。有多少人与我一样，不停地踢着、转着、跳着，

## 耍烟盒

◎王商君

在我小时候有一种游戏——耍烟盒，将大人们吸过纸烟的烟盒子拆开，去掉里面的锡纸，折成竖条状，它就成为了我们耍烟盒这个游戏的“筹码”，还随香烟的市场价排出了档次。

依稀记得当年耍烟盒时，对烟盒的排位有这么一个口诀：“一中华、二牡丹、三群英。”这三个香烟品牌都出自上海卷烟厂。当时的上海工业在全国绝对是一流的，这个排位就是对上海的工业地位和影响力的高度认可。除过这三甲品牌，其次排位才是大前门、金丝猴、大雁塔这些非上海产的地方产品，最末位的就是当年宝鸡卷烟厂生产的羊群香烟，因为它当时只卖9分钱一盒。

耍烟盒，就得收集烟盒，无论外出去市里、去乡里，我的注意力总在那些僻背的角落，如果发现烟盒，就飞奔过去，迅速捡起来，然后装作没事似的装进口袋。有时候去亲戚家，看到大人们抽的纸烟，总想他们快点抽，我好收烟盒。可有时候，他们偏偏抽得很慢，以至于我都有上去拆了他们的烟盒的冲动。

知道我耍烟盒，为了我的烟盒这事，全家人都费了心思，他们外出能捡到烟盒都会顺便给我带回来。我爷爷知道我的这个爱好，往往打开一盒烟之后，直接先

把烟盒拆给我，他只得用锡纸凑合包起香烟。最为感人的是，有一年，妈妈和妹妹去坐火车，在火车站里，妹妹看见一个烟盒，就跑了过去捡了起来，回来得意地给妈妈说：“我给哥哥拾到一个烟盒。”当妈妈告诉我这件事情时，我感动得差点掉了眼泪。

耍烟盒就得有输赢，“排兵布阵”很有讲究，双方或几方对手都是将选好的烟盒藏在身后，待口令结束之时，一起伸出手来，按照烟盒的价值高低排出玩的顺序。第一个拿着厚厚的一沓子烟盒，这个游戏非常讲究手的力量和投出的时机与技巧，玩不好，甚至都会“颗粒无收”，那只有剩下懊悔和不甘，败了，只得灰溜溜地站在一边，看着其他对手一展身手。玩得好的，一把就赢走了多半，然后骄傲地向对手炫耀。最后，余下人只有分剩下的一点“残羹冷炙”。

有的高手，玩烟盒胜多输少，家里积攒的烟盒子都有几麻袋，后来，全被家人烧炕、烧锅用了，最终化为灰烬。那些在我们眼中无比珍贵的烟盒就这样没了，让人心里还是有些依依不舍。

如今的孩子，早已不玩烟盒了，在我们那代人的记忆深处，这个简单的昔日游戏依旧在温暖着我们的记忆，让人时而想起……

## 打木猴

◎刘建生

冬日的午后，我带着女儿去城墙遗址公园游玩，女儿被地上不停旋转的不锈钢陀螺吸引住了。看着巨型陀螺被皮鞭抽打着、旋转着，我的脑海里顿时浮现出自己小时候打木猴的情景。

木猴的制作比较简单。找一段木棒，锯下一小段，将它削成圆锥体。豪华版的，会在圆锥尖顶处镶嵌一颗钢珠，自行车轴承里的小钢珠，这样可以减小阻力，转得更快。

打木猴需要一根鞭子。找

一根木棍或者竹棍，系上一根结实的绳子就可以。打木猴最佳场地是平地，地面平整阻力就小，晒粮食的麦场就成了最佳选择。经过碌碌碾压，麦场的地面平整而硬实。木猴的发法基本是蹲在地上，将绳子一圈圈缠在木猴上，左手扶住木猴，右手往外抽动鞭子，一

圈圈展开的绳子带动木猴快速旋转，当鞭子抽尽，木猴已在原地飞快地直立旋转着。当它慢下来时，抽一鞭子，它又转得快了。

冬日里寒风刺骨，课间，操场上我们男孩子自发的打木猴比赛热火朝天。一只只木猴在硬实的土操场上飞速

旋转，大大小小的木猴旋转着、碰撞着。两只木猴相撞都倒地，主人垂头丧气退出。随着一只只木猴倒地，败者低着头退出场地，胜者则骄傲地振臂欢呼。

转眼间我已年近百岁，每每看到自家孩子的玩具多得没地方放，感叹如今的孩子可是生在在了福窝里啊，也会想起自己艰苦的童年，虽然玩具稀少，却是那么欢快。我恍然明白，快乐是自己营造的，跟物质无关。

（上接第一版）

会议强调，要从制度建设着眼，坚持立破并举，在完善市场基础制度规则、推进市场设施高标准联通、加快要素和资源市场建设、推进商品和服务市场高水平统一、提升监管治理水平等方面出台有效的政策举措，不断提高政策的统一性、规则的一致性、执行的协同性，以统一大市场集聚资源、推动增长、激励创新、优化分工、促进竞争。要加快清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。要结合区域重大战略、区域协调发展战略实施，优先开展统一大市场建

设工作，发挥示范引领作用。

会议指出，提高政府监管效能，要着力解决好“谁来管”、“管什么”、“怎么管”的问题。按照“谁审批、谁监管，谁主管、谁监管”的原则，理清责任链条，提高履责效能，严肃问责追责。行业主管部门要严格落实行业监管职责，相关监管部门要切实履行各自职责范围内监管责任，地方政府要全面落实属地监管责任，企业要加强自我管理、自我约束。对涉及多个部门、管理难度大、风险隐患突出的监管事项，要建立健全跨部门综合监管制度，完善各司其职、各负其责，

相互配合、齐抓共管的协同监管机制。要统筹推进市场监管、质量监管、安全监管、金融监管，加快建立全方位、多层次、立体化监管体系，实现事前事中事后全链条全领域监管，堵塞监管漏洞。对直接关系人民群众生命财产安全、公共安全，以及潜在风险大、社会风险高的重点领域，要实施重点监管，防范化解重大风险。要坚持依法监管，抓紧制定重点领域、新兴领域、涉外领域监管亟需的法律法规，建立任职限制、终身禁入和终身追责制度。要创新监管方法，提升监管的精准性和有效性。要严格规范

政府监管行为，建立贯穿监管工作全过程的监督机制，提高监管规范性和透明度。

会议强调，办好世界一流大学和一流学科，必须扎根中国大地，办出中国特色。要坚持社会主义办学方向，坚持中国特色社会主义教育发展道路，贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务。要牢牢抓住人才培养这个关键，坚持为党育人、为国育才，坚持服务国家战略需求，瞄准科技前沿和关键领域，优化学科专业和人才培养布局，打造高水平师资队伍，深化科教融合育人，为加快建设世界重要人才中心和

创新高地提供有力支撑。

会议指出，党的十八大以来，党中央组建国家科技伦理委员会，完善治理体制机制，推动科技伦理治理取得积极进展。要坚持促进创新与防范风险相统一、制度规范与自我约束相结合，强化底线思维和风险意识，把科技伦理要求贯穿到科学研究、技术开发等科技活动全过程，覆盖到科技创新各领域，加强监测预警和前瞻研究，及时从规制上做好应对，确保科技活动风险可控。要避免把科技伦理问题泛化，努力实现科技伦理问题与高质量发展与高

水平安全的良性互动。

会议强调，发展多层次、多支柱养老保险体系，是积极应对人口老龄化、实现养老保险制度可持续发展的重要举措。要完善制度设计，合理划分国家、单位和个人养老责任，为个人积累养老金提供制度保障。要严格监督管理，完善配套政策，抓紧明确实施办法、财税政策、金融产品规则等，让老百姓看得明白、搞得懂、好操作，让参与各方有章可循、制度运行可监测可检验。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

# 中共宝鸡市委 宝鸡市人民政府

## 中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况（第五批）

截至2021年12月17日10时，中央第三生态环境保护督察组交办涉及宝鸡市生态环境信访件33件，目前已办结8件，现将第五批1件办理结果通报如下：

| 序号 | 交办问题基本情况                           | 涉及区县 | 调查核实情况  | 是否属实 | 处理处罚和问责情况   | 受理编号             |
|----|------------------------------------|------|---|------|---|------------------|
| 1  | 宝鸡市麟游县国土局对面体育场西南角热力供暖设备无隔音设施，噪音扰民。 | 麟游县  | 经12月9日现场核查，反映的供热站为麟游环诺清洁能源热力有限公司投资建设的“煤改电”清洁取暖空气源热泵供热站项目。该站点位于麟游县体育场内西南角，未建隔音设施。该站安装的主要设备为空气源热泵16个，辅助设备螺杆泵1个。利用空气中的能量作为主要动能，通过少量电能驱动压缩机运转，进行清洁能源化供暖，声音主要来源于螺杆泵运行产生。 | 是    | 一是技术人员对空气源热泵参数进行了调整，提高了空气源热泵的出水温度，减少了螺杆泵运行时间。二是完成该站点北侧长20米、高4米，南侧长6米、高5米，东侧长10米、高4米的隔音板安装。三是安排专人进行日常巡查，并定期开展监测。12月14日，对治理后周边环境噪声进行监测，监测结果满足《社会生活环境噪声排放标准》GB22337-2008表1中2类标准限值的要求。12月13日对体育场周边11户居民进行满意度调查，8户满意，3户基本满意。 | D2SN202112080008 |

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间：2021年12月4日—2022年1月4日 专门值班电话：029-81026166，专门邮政信箱：陕西省西安市A127号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8：00—20：00。

减资公告

宝鸡市嘉诚稀有金属材料公司拟减少注册资本，统一社会信用代码：91610301773816773E，原注册资本人民币2550万元，变更为人民币1300.5万元。请有关债权人、债务人于本公告见报日起四十五日内前来办理相关事宜，特此公告。  
联系电话：0917-6756089  
宝鸡市嘉诚稀有金属材料有限公司  
2021年12月18日

减资公告

宝鸡恒鑫之润电子科技有限公司拟减少注册资本，统一社会信用代码：91610302MA6XDK8BJ，原注册资本人民币600万元，变更为人民币100万元。请有关债权人、债务人于本公告见报日起四十五日内前来办理相关事宜，特此公告。  
联系电话：18728593989  
宝鸡恒鑫之润电子科技有限公司  
2021年12月18日

挂失 以下证件遗失，现声明作废。

\* 于阳丢失身份证，号码为：610303197610071625。  
\* 李晓斌丢失残疾证，号码为：61032319701212381443。

\* 陕西旭坊坊食品有限公司丢失开户许可证，号码为：J7930008139101。  
\* 陕西中创欣盛建筑工程有限公司丢失财务专用章一枚，号码为：6103990068552。

\* 陕西中创欣盛建筑工程有限公司丢失法定代表人私章一枚，法定代表人为：张忻，号码为：6103990068555。

公告服务热线：3273352  
专栏 法律顾问：吴智丰律师 13309174321